

# 上海辅警笔试题目

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列建筑作品与其所在国家对应不正确的一项是（ ）。

- A. 玻璃金字塔——法国
- B. 圣巴西利亚大教堂——俄罗斯
- C. 白金汉宫——英国
- D. 维也纳金色大厅——意大利

【正确答案】

D

【答案解析】

D项，维也纳金色大厅位于奥地利而不是意大利。

2、1940年3月6日，中共中央首次提出了“三三制”原则，规定在根据地政权人员配备上，共产党员、党外进步人士和（ ）各占三分之一，推动了根据地的民主运动和政权建设。

- A. 中间派
- B. 开明地主
- C. 进步官僚
- D. 先进工人

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，1940年3月6日，中共中央发出毛泽东同志起草的关于《抗日根据地的政权问题》的党内指示：在政权工作人员中，共产党员、非党的左派进步分子和中间派应各占三分之一，实行“三三制”。

故正确答案为A。

3、对下列常见现象的解释，正确的一项是（ ）。

- A. 物体热胀冷缩，是因为分子的大小随温度的变化而改变
- B. 破镜难圆，是因为分子间有排斥力
- C. 花香四溢，是因为分子在不停地运动
- D. 水往低处流，是因为分子在不停地运动

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，分子在永不停息地做无规则运动，花香四溢是分子不停运动的结果。A项错误，物体热胀冷缩，是由于分子之间的距离随温度变化而改变。B项错误，破镜难圆，是由于分子之间的距离太大，引力太小无法合在一起。D项错误，水往低处流，是由于受到重力作用。

4、中国航天事业与中国传统文化交相辉映，也映衬中国航天不断迈向深空的探索道路，“玉兔号”“夸父一号”“祝融号”所探测的天体，按距离地球由近及远排列正确的是：

- A. “玉兔号”“祝融号”“夸父一号”
- B. “祝融号”“玉兔号”“夸父一号”
- C. “玉兔号”“夸父一号”“祝融号”
- D. “夸父一号”“祝融号”“玉兔号”

【正确答案】

A

## 【答案解析】

本题考查科技常识。

“玉兔号”是中国首辆月球车，和着陆器共同组成嫦娥三号探测器。2013年12月15日，“玉兔号”巡视器顺利驶抵月球表面。

“夸父一号”是由中国太阳物理学家自主提出的综合性太阳探测专用卫星。北京时间2022年10月9日，中国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将“夸父一号”发射升空。

“祝融号”是天问一号任务火星车。2020年7月23日，在中国文昌航天发射场由长征五号遥四运载火箭发射升空。

A项正确，B、C、D三项错误，“玉兔号”所探测的天体是月球，月球与地球近地点的距离是36.3万千米；“夸父一号”所探测的天体是太阳，地球距太阳约有1.5亿公里；“祝融号”所探测的天体是火星，地球与火星最近的距离约为5500万公里。所探测天体距离地球由近及远的顺序为月球、火星、太阳，故正确顺序为“玉兔号”“祝融号”“夸父一号”。

故正确答案为A。

5、因家中失窃，谢某在楼道里安装了摄像头，该摄像头能拍摄到邻居胡女士家的大门，胡女士为此要求拆除，遭拒后，便将摄像头砸坏。对此，下列说法不正确的是：

- A. 谢某安装摄像头无须经小区业主委员会同意
- B. 谢某的行为侵害了胡女士的隐私权
- C. 小区物业服务公司有权直接强行拆除摄像头
- D. 胡女士应当向谢某赔偿被其破坏的摄像头

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《民法典》第二百八十六条第二款规定：“业主大会或者业主委员会，对任意弃置垃圾、排放污染物或者噪声、违反规定饲养动物、违章搭建、侵占通道、拒付物业费等损害他人合法权益的行为，有权依照法律、法规以及管理规约，请求行为人停止侵害、排除妨碍、消除危险、恢复原状、赔偿损失。”题中，业主委员会的职权在于管理涉及小区业主共同利益的事务，谢某安装摄像头的行为虽然侵犯了胡女士的隐私权，但是并未侵害小区业主共同利益，因此只需要得到胡女士的同意，而不需要得到业主委员会的同意。

B项正确，根据《民法典》第一千零三十三条第二项规定：“除法律另有规定或者权利人明确同意外，任何组织或者个人不得实施下列行为：……（二）进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间；……”题中，谢某在楼道装摄像头，其监控范围涉及到邻居胡女士的大门，可能拍摄到进出胡女士房屋人员以及房屋内部分区域等胡女士的私密空间，侵犯了胡女士的隐私权。

C项错误，根据《民法典》第九百四十二条规定：“物业服务人应当按照约定和物业的使用性质，妥善维修、养护、清洁、绿化和经营管理物业服务区域内的业主共有部分，维护物业服务区域内的基本秩序，采取合理措施保护业主的人身、财产安全。对物业服务区域内违反有关治安、环保、消防等法律法规的行为，物业服务人应当及时采取合理措施制止、向有关行政主管部门报告并协助处理。”题中，物业服务公司对于谢某的行为可以采取劝导等措施，若谢某仍不拆除，物业可以向有关部门报告，而无权直接拆除。

D项正确，根据《民法典》第一千一百七十七条规定：“合法权益受到侵害，情况紧迫且不能及时获得国家机关保护，不立即采取措施将使其合法权益受到难以弥补的损害的，受害人可以在保护自己合法权益的必要范围内采取扣留侵权人的财物等合理措施；但是，应当立即请求有关国家机关处理。受害人采取的措施不当造成他人损害的，应当承担侵权责任。”第一百二十条规定：“民事权益受到侵害的，被侵权人有权请求侵权人承担侵权责任。”谢某的行为虽然侵犯了胡女士的隐私权，但不属于可以采取私力救济的情形，胡女士应当向谢某赔偿被其破坏的摄像头。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、行政管理体制的物质载体是（ ）。

- A. 权责体系
- B. 组织结构体系
- C. 运行机制
- D. 行政权力

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

**B项正确**，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

7、2009年1月，甲（1993年4月生）因抢劫罪被判处有期徒刑1年。2011年3月20日，甲以特别残忍的手段故意杀人后逃跑，6月被抓获。

关于本案，下列哪一选项是正确的？（ ）

- A. 根据从旧兼从轻原则，本案不适用《中华人民共和国刑法修正案（八）》的规定
- B. 对甲故意杀人的行为，应当从轻或者减轻处罚
- C. 甲在审判时已满18周岁，可以适用死刑
- D. 甲构成累犯，应当从重处罚

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

**A项错误**，《中华人民共和国刑法修正案(八)时间效力问题的解释》第三条规定，在2011年4月30日以前再犯适用修正前刑法第六十五条的规定。**B项正确**，第十七条第三款规定，不满18周岁的人犯罪，应当从轻或者减轻处罚。**C项错误**，第四十九条第一款规定，甲犯罪时不满18周岁，不应适用死刑。**D项错误**，第六十五条规定，甲刑罚执行完毕以后的5年以内再犯是累犯，但甲不满18周岁，不应当从重处罚。

8、根据《行政强制法》的规定，下列选项无权设定行政强制措施的是（ ）。

- A. 法律
- B. 行政法规
- C. 地方性法规
- D. 地方政府规章

## 【正确答案】

D

## 【答案解析】

《行政强制法》第十条规定：行政强制措施由法律设定；尚未制定法律，且属于国务院行政管理职权事项的，行政法规可以设定除本法第九条第一项、第四项和应当由法律规定的行政强制措施以外的其他行政强制措施；尚未制定法律、行政法规，且属于地方性事务的，地方性法规可以设定本法第九条第二项、第三项的行政强制措施。法律、法规以外的其他规范性文件不得设定行政强制措施。

9、人体的血糖水平通常会维持在一个比较窄的范围内。下列关于血糖和血糖调节的说法错误的是：

- A. 情绪激动容易引起血糖升高
- B. 一日只进食两餐会造成低血糖
- C. 只有血液中的葡萄糖才称为血糖
- D. 胰岛素是唯一一种降低人体血糖的激素

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

本题考查科技常识。

**A项正确**，情绪激动时交感神经会兴奋。交感神经兴奋一方面会直接抑制胰岛素分泌，血糖升高。另一方面还可以促使肾上腺素的分泌增加，而肾上腺素有间接抑制胰岛素分泌的作用。

**B项错误**，低血糖的病因多种多样，糖的摄入不足、生成不足、消耗过多、转化过多等原因均可导致血糖不足。一日只进食两餐与低血糖并没有直接关系。

**C项正确**，血中的葡萄糖称为血糖，葡萄糖是人体重要的组成部分，主要作用是为机体组织细胞的代谢活动提供能量。

**D项正确**，胰岛素是机体内唯一降低血糖的激素，同时促进糖原、脂肪、蛋白质合成。外源性胰岛素主要用来治疗糖尿病。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、成语“形影不离”的意思是人的身体和影子分不开，形容关系密切。晴天，某同学在操场上跑步，下列说法正确的是（ ）。

- ①以地面为参考系，影子是静止的
- ②以人为参考系，影子是静止的
- ③以地面为参考系，影子是运动的
- ④以人为参考系，影子是运动的

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/406100222101010111>